

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS. 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Viernes 14 de Noviembre 1947

AÑO IX : : : NUMERO 2.491
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

El Ministro de Hacienda inglés presenta la dimisión



LONDRES 13.— (URGENTE). EN LOS CIRCULOS INFORMATIVOS SE ASEGURA QUE EL MINISTRO DE HACIENDA, DALTON, HA PRESENTADO LA DIMISION. — Efe.

Rebelión comunista en Italia

Fuerzas del ejército patrullan por las calles de Milán y otras poblaciones italianas

Milán 13.— La llegada de importantes contingentes militares dotados de carros blindados, ha impedido a los comunistas que prosiguieran su oleada de asaltos contra los edificios y periódicos derechistas. Un comunicado oficial facilitado a la prensa en las primeras horas de la tarde, anuncia que la calma vuelve a la ciudad.—(Efe).

REFUERZOS MILITARES A NAPOLES

Roma 13.—Se reciben noticias en el Ministerio del Interior de que han llegado a Nápoles los refuerzos de tropas solicitadas por las autoridades locales para asegurar el orden y proteger los edificios oficiales. Los carros blindados, camiones con tropas y vehículos militares pequeños, cruzaron la ciudad rápidamente y se dividieron en secciones para cubrir los puntos estratégicos de Nápoles. El grueso de las fuerzas se ha estacionado en el Ayuntamiento y sus alrededores. En algunos barrios ha sido preciso que la policía vuelva a utilizar los gases lacrimógenos con el fin de contener a los comunistas, que trataban de liberar a algunos de sus camaradas que habían sido detenidos por la policía. También se hicieron disparos al aire. En los hospitales han ingresado numerosas personas.—Efe.

TEMORES DE UN MOVIMIENTO EN ROMA

Roma 13.— Ante la gravedad de la situación creada por los comunistas en varias ciudades de Italia, la Cámara del Trabajo de Roma ha decidido celebrar una reunión extraordinaria mañana a primera hora. En los círculos políticos de la capital italiana se teme que los comunistas de Roma secunden la maniobra de las otras ciudades y traten de organizar manifestaciones de «protesta» contra lo que ellos llaman «actitud agresiva de los elementos fascistas». —Efe.

El ejemplo de los comunistas de Milán y ha encendido algunas hogueras con los ejemplares de los periódicos derechistas. Subidos en camiones, los comunistas han recorrido algunos barrios de la ciudad dando muestras al fascismo y gritando «muera Seelba», el ministro del Interior perteneciente al partido demócrata-cristiano.—Efe.

Audiencias Militar y Civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Antonio Valero Navarro, Inspector médico, Jefe de los Servicios de Sanidad Militar del Ejército; don Fernando Bringas Acosta, Interventor general del Ejército; don Carlos A. Giraldo Vera, general de Brigada; Agregado aéreo a la Embajada del Perú en España, don Fidel de la Cuerda Fernández, general Jefe de la II Brigada Mixta de la División Acorazada; don Manuel Gallego Suárez-Semonte, general Jefe de la Zona Aérea de Marruecos; don Manuel Carrasco Verde, general Director de la Escuela de Aplicación y Tiro de Infantería; don Antonio Perdomo Benítez, Coronel Caballero Mutilado; don Amador Regalado Rodríguez, coronel Director de la Academia de Infantería; don Germán Castro Gómez, coronel Director de la Academia de Artillería; don Rafael Martínez de Pison Not, Director general de Aviación Civil; don Federico Baiza Torrecilla, coronel Director de la Fábrica Nacional de Palencia, y don Martín Barreiro Alvarez, teniente coronel Mé-

dico de la Agrupación de Sanidad Militar número 1.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comité Ejecutivo del Consejo General de Colegios Oficiales de Odontólogos de España, presidido por don Fernando Muñoz Toca, Consejo de Administración de la Empresa Nacional «Bazán» de Construcciones Navales Militares, S. A., presidido por don José María de Rotache y Rodríguez Llamas; Monseñor Zenón Aramburu, Obispo de Wuhu (China), acompañado del Padre Javier Alarcón Furundarena, S. J.; don Rafael de los Casares, primer Secretario de Embajada; don Constantino Edward Mac Gure, Administrador del Patronato de la Universidad de Notre Dame de Indiana (Estados Unidos); Marqués de la Valdavia, Presidente de la Diputación Provincial de Madrid; don Guillermo de Hoyos Ozores, periodista peruano; don Jenaro Riestra Doaz, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Vizcaya; don Alfonso de Hoyos, Duque de Almodóvar, y don Mario López Rodríguez, Secretario Nacional de Sindicatos. — Cifra.

De Gaulle habla a la prensa

La amenaza comunista, Alemania, las elecciones inglesas, la guerra y su victoria, tema de sus declaraciones

París.— El general Charles De Gaulle, en su primera conferencia de Prensa, después de la victoria de su partido en las últimas elecciones municipales a la que acudieron unos doscientos periodistas franceses y extranjeros, ha pedido la alianza de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia para contener o detener la amenaza comunista al mundo y favorecer la reconstrucción de Europa. «Nos enfrentamos con una potencia extranjera mucho mayor que cualquier otra en la Historia; mayor que la de Carlomagno o que la de Guillermo II o aun la de Hitler».

También indicó que un acuerdo francoitaliano contribuiría a combatir la amenaza comunista y

posible acuerdo alguno con Rusia y Alemania sigue escindida o dividida. Él no se opondrá a la creación de una Federación de Estados alemanes occidentales bajo control aliado con lo cual Francia tendría importantes relaciones comerciales futuras, basadas en la obtención de carbón del Ruhr para sí misma y en el suministro de productos agrícolas franceses a la Alemania occidental. Si embargo, hasta que no sea seguro que nunca habrá futuro Reich, Francia no tiene derecho a renunciar a sus garantías ni a consentir en la fusión de su zona con otras.

De Gaulle expresó su confianza en el continuado éxito de su (Continúa en tercera pág.)



DE GAULLE

a reorganizar a Europa occidental. Interrogado sobre su política con respecto a Alemania, De Gaulle dijo que el objetivo número uno de Francia debía ser siempre el resurgimiento de un Reich alemán centralizado. Dijo que si se llega a un acuerdo de las tres potencias con Rusia, sobre Alemania, ha de ser sobre la base de la federación de los Estados alemanes bajo un adecuado control aliado y con un control constante en el Ruhr, región a la que calificó de «arsenal de cualquier futuro Reich alemán».

Sube el precio de las cerillas

A partir de mañana
Madrid 13.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones.
OBRAS PUBLICAS.—Decreto sobre terminación de las obras del dique oeste, solución C, del puerto de Palma de Mallorca.
HACIENDA.—Orden por la que se eleva el precio de las cerillas desde el día quince de noviembre a razón de cero veinte pesetas la número uno; cero treinta y cinco pesetas la número tres y cero treinta pesetas la de téforos de papel. —Cifra.

Una bandera española al Instituto del General San Martín de Buenos Aires

Presidió el acto el señor Areiza

Buenos Aires 13.—El Embajador de España, Conde de Mourice, ha hecho entrega al Ministerio de la Guerra de una bandera española en un emocionante acto que se celebró esta mañana en la plaza del Grand Bourg, que se abre frente a la casa del General San Martín. La bandera española, junto con la Argentina, fue izada en el mástil que hay en dicha plaza y en torno del cual formaban un batallón motorizado, los cadetes del Colegio Militar, los del Liceo Militar y los alumnos de la Escuela de España. El Vicario General del Ejército bendijo la bandera de España y la banda de la Gendarmería Nacional interpretó los himnos de Argentina y España. El señor Areiza hizo uso de la palabra y destacó el similitud hermandad de las dos banderas «diciendo al sol con lazos inalterables de amistad entre Argentina y España». «El tremolar de estos dos pabellones —añadió— significa para todo el mundo la amistad fraterna de nuestros dos pueblos, unidos por la sangre, por la raza, la lengua y el espíritu y que forman un baluarte de luz para la paz del mundo entero». Luego habló el Presidente del Instituto Sanmartiano, a cuya custodia queda la bandera entregada por el embajador español. El Presidente, Coronel Bartolomé Descalzo, dijo: «El alma de la nación se siente tocada en lo más íntimo al contacto con la Madre Patria y ante la llegada de los restos de los padres del Libertador, los cuales han sido precedidos por esta bandera y por la tierra española recogida en los lugares donde ellos vivieron y donde al término de sus vidas recibieron cristiana y religiosa sepultura además por tierra madrileña, que significa tierra de toda España.—(Efe).

Mil niños españoles murieron de hambre en Rusia

Dice el ex-Agregado de la Legación cubana en Moscú

Jaén 13.— Alfredo Miralles, ex Agregado de Prensa en la Legación cubana en Moscú, ha pronunciado esta tarde una conferencia en el teatro Cervantes, que se hallaba abarrotado de público.

Hizo una exposición de lo que es la Rusia soviética y de la vida de los españoles allí expatriados y en especial de los niños que fueron arrebatados de España. Relató las desventuras de los que no fueron gratos a la tiranía soviética y a la de los dirigentes comunistas españoles. También hizo constar que de los 2.500 niños que fueron llevados a Rusia, mil murieron de hambre y privaciones.

La conferencia fue seguida con gran interés y el orador muy aplaudido.—Cifra.

AGRESIONES FASCISTAS?

Milán 13.—El partido comunista de Milán ha divulgado un comunicado en el cual se dirige un saludo a todos los obreros milaneses y sicilianos por su «enérgica actitud frente a las agresiones fascistas». Al mismo tiempo se pide la unificación de todos los partidos democráticos y la adopción de los acuerdos necesarios para asegurar la libertad y el desarrollo eficaz de la lucha política democrática.—Efe.

HOGUERAS Y DISTURBIOS EN NAPOLES

Nápoles 13.—El partido comunista de esta ciudad ha seguido

Ramadier toma medidas contra los comunistas

Pero no tiene fe en ellas



RAMADIER

París.—El Jefe del Gobierno, Ramadier, declaró hoy en la Asamblea que se han adoptado medidas para mantener el orden público en Marsella, aunque no es seguro que tales medidas den el resultado apetecido. «Las actitudes violentas y desordenadas —dijo Ramadier— han paralizado momentáneamente la vida normal de la ciudad».

En una clara alusión al partido comunista, el Jefe del Gobierno, declaró que los asaltantes contra el Ayuntamiento y el Palacio de Justicia fueron organizados por una agrupación que «sabotea a la República». Tales manifestaciones fueron objeto de violentas protestas por parte de los diputados comunistas. Ramadier les dijo: «Defendamos la República contra vosotros». Si buscáis la implantación de una dictadura tropezad con nosotros. Respondiendo al jefe del Gobierno, el comunista Pilloux dijo entre otras cosas: «Para nosotros defender la República es defenderla contra los «sesinos de obreros y contra los «gangsters» de la agrupación del pueblo francés que atacan a los concejales comunistas. Para nosotros defender la República significa impedir a pacíficos ciudadanos que celebren manifestaciones ordenadas. Con tales normas ignoramos si en la noche de hoy perecerán más trabajadores franceses en Marsella». —Efe.

A París en una semana llegará el ejército rojo

VARSOVIA 13.—UN PORTAVOZ DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES POLACO HA DECLARADO QUE RUSIA TIENE EL UNICO EJERCITO CAPAZ DE LUCHAR EN TIERRA FIRME Y PODRIA LLEGAR A PARIS EN UNA SEMANA. — Efe.

Iraq establecerá relaciones diplomáticas con España

Libano ha nombrado cónsul en Madrid

El Cairo.— Según noticias de Bagdad, que aparecen en la Prensa egipcia, el Irak establecerá próximamente relaciones diplomáticas y comerciales con España. Los periódicos afirman también que las conversaciones sostenidas en aquella capital por el Cónsul general de España en Jerusalén han producido satisfactorios resultados, y se espera para el próximo año la llegada

del primer ministro español acreditado en el Irak.—Efe.

NOMBRAMIENTO DEL REPRESENTANTE DEL LIBANO

El Cairo.— Los periódicos de esta capital insertan una noticia, procedente de Beirut, según la cual el Gobierno del Líbano ha firmado un decreto designando Cónsul en Madrid, con jurisdicción en toda España, a Asad Salama. — Efe.

No habrá unanimidad en la O.N.U. si se intentase una maniobra para derrocar el régimen español

Una opinión de la United Press

Nueva York 13.— Acerca de la actual situación del llamado «caso español» en la O. N. U., la agencia United Press dice lo siguiente: «La decisión de una Comisión Política de la Asamblea de dar la responsabilidad para ulterior acción sobre España al Consejo de Seguridad es considerada hoy por la mayor parte de los delegados como un paso para eliminar todo nuevo intento, por lo menos en un futuro próximo, de derrocar el régimen actual español. Se espera que la Asamblea, en sesión plenaria, actúe sobre la base de la resolución de la comisión cuando se reuna mañana. En este precipitado debate de dos días, se ha visto con gran claridad que si cualquier miembro del Consejo sugiere medidas prácticas para realizar las declaradas intenciones de las naciones unidas de cambiar el régimen de España, faltará la indispensable unanimidad de los «cinco grandes» para la aprobación de semejantes medidas. Pero aun sin el uso de la facultad del veto por uno de los «grandes», la propuesta de sanciones

económicas y diplomáticas tendría pocas probabilidades de triunfar en el Consejo, en el cual hay bastantes países que se oponen a lo que consideran intromisión en los asuntos internos de España. Estos países, como la recientemente elegida Argentina y Colombia, harían que fuese sumamente improbable una mayoría de siete. Se ha visto, también, claramente la falta de deseo en la mayoría de adoptar medidas eficaces contra España en las maniobras de los delegados republicanos, que suavizaron las resoluciones de tal manera, que aun las más tímidas delegaciones tuvieron poco que objetar contra ella. El mejicano Padilla contribuyó grandemente a redactar el texto, que complació a la mayoría.

Parece que a no ser que surja una acción que convenza a los delegados de que España constituye una amenaza para la paz, no se irá más allá de discutir la cuestión española y trasladarla a la Asamblea el año que viene.—Efe.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

PRECIOS DE LEVADURA
 Hablando señalado la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio nuevos precios para la levadura prensada y seca, se hace público para general conocimiento que esta Junta en virtud de las atribuciones que le confiere la Orden de dicho Ministerio de 30 de abril de 1942 ha fijado para la venta al público de dicho artículo en esta Isla los siguientes precios:

Levaduras marcas «Danubio», «Cinta Roja» y «Hércules»:
 Prensada 70/75% humedad, 6'30 pesetas kilo.
 Seca, 7/10% humedad, 18'80 pesetas kilo.

Palma de Mallorca, 12 de Noviembre de 1947.

El Gobernador Civil.

CIRCULAR N.º 112

Objeto: Autorizando el arranque de la segunda cosecha de patata en esta isla y dando normas para el señalamiento del cupo forzoso individual y para la recogida.
Fundamento: De acuerdo con lo dispuesto por mi Autoridad en el artículo 7.º de la Circular número 106 de esta Delegación, de fecha 18 de agosto p.pdo. (B. O. de la Provincia número 12.600 de 23-8-47) y en sus 12.600 de las atribuciones que me confieren las referidas, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º.—Queda autorizado el arranque de la segunda cosecha de patata en esta Isla a partir del próximo día 12 del corriente. Las Delegaciones Especiales de Abastecimientos y Transportes de Menorca e Ibiza, autorizarán el arranque en sus respectivas demarcaciones cuando lo estimen oportuno.

Art. 2.º.—Los productores de patata de esta Provincia procederán a la entrega del cupo forzoso que les sea asignado y que hallarán de manifiesto en el tablón de anuncios de sus respectivos Ayuntamientos. Por excepción, los agricultores del término municipal de esta Ciudad se personarán en un plazo máximo de QUINCE días a contar de la fecha, en las oficinas de la CREPA. (Rubí 2-1.º) provistos de su correspondiente declaración de siembra, al objeto de que dicho Organismo proceda a anotar en ella el cupo forzoso que les haya correspondido, y a falta de presentación de tal documento en la CREPA, no existirá de la entrega del cupo correspondiente.

Art. 3.º.—El cupo forzoso asignado a cada agricultor es, naturalmente, de entrega obligatoria y se considera como cantidad mínima a entregar. En consecuencia, aquellos agricultores que una vez cubierto dicho cupo y sus reservas legales de consumo y siembra tuvieren un sobrante de dicho tubérculo, deberán proceder, también obligatoriamente, a su entrega.

Art. 4.º.—Todas las entregas de patatas en esta Isla deberán hacerse a la CREPA, único Organismo autorizado para su compra y recogida. Los agricultores al hacer entrega a los almacenes del repetido Organismo, exigirán el correspondiente recibo de la cantidad entregada, sin cuyo requisito no les será aquella tenida en cuenta.

Art. 5.º.—El precio que regirá en dicha campaña para el agricultor, por mercancía sana y limpia, envasada y entregada en el almacén de mayoría de origen, será de CIEN PESETAS QUINTAL METRICO.

Art. 6.º.—Queda terminantemente prohibido a los almacenistas de la CREPA, el admitir entregas que contengan tubérculos de peso unitario inferior a 10 gramos, con una tolerancia de diez tubérculos por cada cien de incumplimiento de lo dispuesto en este artículo, llevará aparejada la inmediata clausura del almacén, sin perjuicio de las responsabilidades que se pue dan además exigir al almacenista infractor y al agricultor de quien proceda la mercancía.

La llegada del Excmo. Sr. Gobernador

Por noticias particulares, se espera que el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, llegue a Palma esta mañana, después de una corta estancia en Madrid, acompañado de su distinguida esposa doña María del Perpetuo Socorro Dubois.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto los individuos siguientes:
 Reservista Cirilo Gómez Sánchez, del reemplazo 1933.
 Antonio Sánchez Escrivano, hijo de Gregoria y Faustina, natural de Zamora, Reemplazo 1948.
 José Luis Vilanova Bosch, hijo de José y Catalina, natural de ésta. Reemplazo 1948.

Palma de Mallorca a 11 de noviembre de 1947.

El Gobernador Civil

Para conocimiento: Ilmo. señor Fiscal Provincial de Tasas

Para conocimiento y cumplimiento: Señores Delegados Especiales de Abastecimientos y Transportes de Menorca e Ibiza; señor Presidente de la CREPA; Componentes de las Juntas Agrícolas Locales, productores y almacenistas de patata de esta Provincia.

Frente de Juventudes

Cursillo de Orientación para la construcción de Nacimientos

SEGUNDA LECCION

Hoy viernes día 14 en el Paraninfo de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, proseguirá el Cursillo de Orientación para la construcción de Nacimientos.
 Se dará la segunda lección, cuyo programa es el siguiente: El paisaje. — Las construcciones.

Pueden asistir cuantas personas lo deseen inscribiéndose en la Sección de Cultura y Arte.

Sección Femenina

Sericicultura

Se pone en conocimiento de todos los particulares que les interese la plantación de morevas para la próxima campaña, paven por la Regiduría de la Hermandad de la C. y C. (Gran Vía José Antonio, 13).

Bordado mallorquín

A todas aquellas personas que sepan hacer bordado mallorquín y les interese trabajar para el taller que tiene instalado esta Sección Femenina, pueden pasar por la Regiduría de la Hermandad (Gran Vía José Antonio, 13) de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Aviso

Se pone en conocimiento de las camaradas Francisca Frau Matas e Isabel Moyá Llabrés paven por esta Delegación Provincial para un asunto que les interesa.

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIBGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 926

Sorteo 13 Novbre. 1947

10 CÉNTIMOS

de piel para el expertista

Pedirla en corbaterías

Fábrica

Obispo Naura 118

La llegada del Excmo. Sr. Gobernador

Por noticias particulares, se espera que el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez, llegue a Palma esta mañana, después de una corta estancia en Madrid, acompañado de su distinguida esposa doña María del Perpetuo Socorro Dubois.

AYUNTAMIENTO

PRESENTACION

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto los individuos siguientes:
 Reservista Cirilo Gómez Sánchez, del reemplazo 1933.
 Antonio Sánchez Escrivano, hijo de Gregoria y Faustina, natural de Zamora, Reemplazo 1948.
 José Luis Vilanova Bosch, hijo de José y Catalina, natural de ésta. Reemplazo 1948.

Palma de Mallorca a 11 de noviembre de 1947.

El Gobernador Civil

Para conocimiento: Ilmo. señor Fiscal Provincial de Tasas

Para conocimiento y cumplimiento: Señores Delegados Especiales de Abastecimientos y Transportes de Menorca e Ibiza; señor Presidente de la CREPA; Componentes de las Juntas Agrícolas Locales, productores y almacenistas de patata de esta Provincia.

Frente de Juventudes

Cursillo de Orientación para la construcción de Nacimientos

SEGUNDA LECCION

Hoy viernes día 14 en el Paraninfo de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, proseguirá el Cursillo de Orientación para la construcción de Nacimientos.
 Se dará la segunda lección, cuyo programa es el siguiente: El paisaje. — Las construcciones.

Pueden asistir cuantas personas lo deseen inscribiéndose en la Sección de Cultura y Arte.

Sección Femenina

Sericicultura

Se pone en conocimiento de todos los particulares que les interese la plantación de morevas para la próxima campaña, paven por la Regiduría de la Hermandad de la C. y C. (Gran Vía José Antonio, 13).

Bordado mallorquín

A todas aquellas personas que sepan hacer bordado mallorquín y les interese trabajar para el taller que tiene instalado esta Sección Femenina, pueden pasar por la Regiduría de la Hermandad (Gran Vía José Antonio, 13) de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

Aviso

Se pone en conocimiento de las camaradas Francisca Frau Matas e Isabel Moyá Llabrés paven por esta Delegación Provincial para un asunto que les interesa.

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIBGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 926

Sorteo 13 Novbre. 1947

10 CÉNTIMOS

de piel para el expertista

Pedirla en corbaterías

Fábrica

Obispo Naura 118

Asamblea diocesana de los Hombres de Acción Católica

Actos para hoy:
 A las 7'30 de la tarde: En el local social, tríduo eucarístico. A continuación, ponencia «Atracción de los hombres de Acción Católica», por don Elviro Sans, Presidente del Centro Parroquial de Santa Cruz. Lección «Medios naturales de que disponemos para tender hacia nuestro fin supremo», por el Rdo. D. Pedro Amorós Bestard.

El incendio de ayer tarde

Resultó completamente destruida la embarcación «Dolores Martí»
 En la tarde de ayer y alrededor de las cuatro de la tarde se produjo un incendio casual a bordo de la embarcación de pesca «Dolores Martí», que se hallaba amarrada cerca de los Astilleros Llopart, en el muelle de San Pedro.
 Visto los caracteres que adquiriría el incendio y la carga que llevaba a bordo, el Ilmo. señor Comandante de Marina y el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, que habían llegado al lugar del siniestro, ordenaron que fuera remolcada al centro del puerto al objeto de evitar desgracias. A tal efecto y por mediación de la canoa de los Prácticos fué remolcada hasta la enfiliación de la Estación Marítima con el C. N. Palma.
 Durante el remolque y después del mismo la embarcación hizo tres fuertes explosiones, lanzando a grandes distancias varios bidones que había sobre cubierta. El incendio hizo que las amarras se rompieran y en vista de que se dirigía hacia tierra, fué remolcada de nuevo por una canoa de las obras del nuevo puerto, hasta la desembocadura de la Riera, en donde continuó ardiendo hasta hora avanzada de la noche.
 Todas estas operaciones fueron dirigidas por el Ilmo. señor don Carlos Navarro y don Gabriel Roca.
 También acudieron los bomberos, pero en vista de que la barca había sido desatracada, no pudieron actuar.
 En el momento de producirse el incendio se hallaban a bordo los tripulantes Emilio Lorente, Rafael Casado, Francisco Lombiche, Nicolás Paniza y Tomás Sánchez, así como un mecánico de la «Casa Cabots», que resultó con una herida leve en el labio inferior, llamado Mateo Bosch.
 Un gran gentío se congregó en las inmediaciones del muelle de San Pedro y Mollet.
 La barca «Dolores Martí», desplazaba un total de 18 toneladas.

El Rector del Pontificio Instituto Bíblico de Jerusalén, M. Rdo. P. Fernández, en Po'ma

En el vapor correo de Barcelona, llegó ayer, para pasar una temporada de descanso al lado de su distinguida familia — su hermana doña Antonia y su hermano político el ex Alcalde de Aduanas don Monserrate Mascaró— nuestro ilustre paisano el M. Rdo. P. Andrés Fernández, S. J., procedente de Jerusalén, de donde salió por vía aérea el 26 de Septiembre, de paso para Roma y varias capitales de España.
 El célebre políglota y prestigioso escritorista Muy Rdo. Padre Fernández ha sido, este último decenio, Director de la Casa jerosolimitana del Pontificio Instituto Bíblico, como había sido anteriormente Rector de dicho Instituto Bíblico en Roma.
 Trasladado en 1928 a Palestina ha permanecido diecinueve años en Jerusalén, primero como profesor y luego como Director de aquel Instituto Pontificio, que tantos prestigios científicos ha alcanzado últimamente.
 Vuelto ahora, temporalmente, a España, el Padre Fernández, a pesar de sus 77 años, dirigirá —siempre incansable— múltiples actividades bíblicas, como Profesor del Pontificio Instituto Bíblico de Jerusalén con residencia accidental en el Colegio Máximo de Sarriá.
 «BALEARES» se complace en dar la bienvenida a tan ilustre jesuita, autor de valiosas obras, deseándole grata permanencia en su patria.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA
Santos del día
 San Alberto Magno, ob. y cfr. y dr.
Cuarenta Horas
 Continúan en San Miguel, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las cuatro y media de la tarde.
 —Empiezan en Santa Cruz en honor de Santa Gertrudis la Magna. A las ocho misa cantada. A las 5 de la tarde actos de coro, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

ACCION CATOLICA

PEREGRINACION A SANTA MAGDALENA
 Para conocimiento de los Centros de los Jóvenes de la Comarca de Inca, que el próximo domingo 16 han de peregrinar al Santuario de Santa Magdalena, publicamos el programa de la orada:
Mañana
 A las 8 y cuarto: Concentración de los jóvenes de la comarca en la Plaza de La Iglesia de Inca.
 A las 9 y media: Saludo de bienvenida a los peregrinos por el señor Económico Arcipreste de Inca.
 Bendición de bordones y subida al Santuario.
 A las 11: Llegada y presentación de los jóvenes a Santiago, cuya imagen será llevada en andas al Santuario.
 A las 11 y cuarto: Proclama de los ideales de la peregrinación por el señor Presidente y Consiliario Diocesanos de los jóvenes.
 Intervención de algunos centros.
Tarde
 Breve acto eucarístico y bajada del Santuario.
 ¡Dios ayuda y Santiago!

ELECTRO-MOTORES

B. A. L.
 Entregas inmediatas en 3 C. V. a 1.500 r. p. m.
DISTRIBUIDOR S
P. GARCIA ROYUELA E HIJO
 BALMES, 65 y 67 — BARCELONA

YOLANDA

PRESENTARA SU ESTUPENDO REPERTORIO HISPANO-AMERICANO HOY EN TROCADERO
 ADMIRE A LA GRAN ESTRELLA INTERNACIONAL YOLANDA

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «25 plazas para Pericial Agrícola del Estado», con 7.200 pesetas.—«30 para Pericial de Aduanas», con 7.200.—«900 para Policía Armada», con 5.352.— Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12 Madrid.

CASA ROJALS

PARA SU MUDANZA
CASA ROJALS
 NO LO OLVIDE LE GARANTI ZARA SU TRASLADO
 SIETE ESQUINAS 5 Tel. 2227
 CENTRAL EN BARCELONA
 CAMP SAGRADO, 21.
 TELEFONO, 35804.

Don José Elvira González

Secretario de la J. Antoniana
 QUE FALLECIO EL DIA 21 DE OCTUBRE PASADO.
 E. P. D.
 Sus afligidos: Madre, hermano, tíos, primos y demás familia, ruega se dignen asistir al turno de misas que a partir de hoy viernes día 14, se dirán en la Iglesia de los Padres Capuchinos, a las 8 y media los días laborables y a las 10 y media los domingos.
 No se invita particularmente
 El Excmo. y Revmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



Uno más

Otro eslabón en la ya larga cadena de fugas, procesos o fusilamientos protagonizados por relevantes políticos del lado de allá del «telón de acero». Zoltan Pfeiffer, jefe del partido independiente húngaro, ha puesto tierra por medio antes de que fuera a engrosar el número de víctimas de Moscú. Desde hace dos semanas se iba formando en Budapest el conocido «ambiente» precursor de su detención, proceso y fusilamiento, o condena a cadena perpetua en el mejor de los casos; acusaciones imperiales de Londres y Washington para derrocar el régimen



PETKOV

...pero este ya está en la tumba con Mihailovitch.

Mal, muy mal lo están pasando con Rusia todos los jefes de los partidos llamados «agrarios» o «campesinos» de Europa oriental: Milau Gabrilovic, el serbio, vive en el destierro, condenado a muerte en rebeldía; el doctor Mathek, croata, también está en el exilio; el búlgaro Petkov, en la tumba, lo mismo que Mihailovitch; Maniu, entre las garras, estos días, del fiscal rojo de Bucarest; Bela Kovacs, huido oportunisimamente a Londres; Fereoz Nagy, jefe del partido húngaro de pequeños terratenientes, se libró por pies del pelotón de ejecución refugiándose hace unos meses en Washington; Mikolajczyk aún está capillándose en Londres el polvo recogido en su veloz y espectacular fuga desde Varsovia; hoy, Zoltan Pfeiffer, dirigente de la única fuerza política auténticamente libre de Hungría, después de la desaparición práctica del partido de los pequeños terratenientes que siguió a la escapatória de su jefe Nagy; mañana, le llegará el turno —va está en puertas— al liberal rumano Tatarescu, que acaba de ser destituido de su cargo de ministro de Asuntos Exteriores de su país.

Está visto ¿hará falta todavía alguna demostración más?— que Rusia sólo tolera a los políticos demócratas burgueses en tanto que puede servirse de ellos como trampolín para escalar el Poder. Una vez conseguido este supremo objetivo, o se avienen aquéllos a representar una farsa de oposición suave, simplemente formularia para cubrir las apariencias «democráticas» ante los ojos de Londres y Washington, o se les «liquida» por las buenas, es decir, mediante una parodia de proceso realmente inútil, pues en verdad no sabemos a quién pedirá ya enseñar a estas alturas, Tiempos atrás, Rusia y sus partidos comunistas de todas partes realizaban las «liquidaciones definitivas» sin ninguna forma de proceso; un tiro en la nuca lo resolvía todo con más limpieza y rapidez.

Pfeiffer, el incauto, había temido demasiado en serio su papel de jefe de la oposición parlamentaria húngara, y naturalmente, cayó pronto en desgracia del Gobierno rojo de Lajos Dinnyes. Un día más de permanencia en Budapest y ya hubiera estado su suerte —su desgracia, mejor dicho— definitivamente echada. Lo mismo que ocurrió con tantos otros dirigentes demócratas de Europa oriental que pasaron con la vida a el destierro al tremendo error de abrir, como nuevos caballos de Troia, las puertas de sus países al monstruo destinado a devorarlos, pero durante la guerra, era tan elegante, «vestía» tanto eso de la «resistencia»!

De Gaulle habla a la prensa

(Viene de la primera pág.) movimiento, que cuenta ya con tres meses de existencia y afirmó que si se celebrasen hoy en Francia elecciones generales, su partido alcanzaría el Poder. Sólo puede uno compadecer a los que no logran comprender. Los que se opongan a ella serán arrojados. Las personas que se mantengan inútilmente a la expectativa, llegarán a ver que tienen menos importancia que el que se dedica a escupir en el mar».

Preguntado sobre si disolvería el partido comunista en el caso de que subiese al Poder, De Gaulle contestó: «Probablemente siempre habrá un grupo de personas francesas que no querrán formar parte de la comunidad general. Lo que la República deba hacer con ellas depende de ellas y no de la República. Pero, en definitiva, la fuerza deberá permanecer al lado de la ley».

También fué interrogado por uno de los periodistas sobre si creía en la posibilidad de una tercera guerra mundial y replicó diciendo: «Sería locura no mirar de frente los hechos y no mantener los ojos abiertos a las realidades. Una nueva guerra está dentro de lo posible. Esto es todo; pero debemos enfrentarnos con esa posibilidad y prepararnos para ella». Añadió, no obstante, que creía que su movimiento podría asumir el Poder, en Francia sin llegar a la guerra civil: «No creo —dijo— que la opinión pública en este país esté dirigida hacia la guerra civil o a la violencia armada. Pero si ello viniera, la fuerza deberá permanecer al lado de la ley».

Cuando se le preguntó su opi-

nión sobre las recientes elecciones municipales británicas, contestó: «Esos resultados electorales han sido comparados con los nuestros; pero no creo que haya entre ellos mucha relación directa. En Gran Bretaña tuvo la victoria un partido sobre otro, mientras que en Francia ha sido la victoria del R.F.P., sobre todos los partidos. Hay que decir sin embargo, que Gran Bretaña se enfrenta con dificultades muy grandes a las que acomete con mucho valor cívico que es realmente admirable. Sin embargo no estoy seguro de que sea dentro del sistema de partido como Gran Bretaña conseguirá su último restablecimiento y espero ver algún día una opinión del pueblo británico como la nuestra del pueblo francés». — Efe.

REPERCUSION EN NORTEAMERICA

Washington. — La propuesta del General De Gaulle de establecer una alianza con los Estados Unidos y Gran Bretaña para impedir la difusión del comunismo ha despertado amplio interés entre los elementos allegados al gobierno, los miembros del congreso y el pueblo norteamericano en general.

No obstante, las primeras reacciones indican una divergencia de opinión respecto a la conveniencia de dar semejante paso, dado el número de naciones que debería entrar en dicha alianza que según opinión determinados sectores, debería incluir a las 6 naciones que integran el Plan Marshall. — Efe.

Ucrania miembro del Consejo de Seguridad

Nueva York 13. — La Asamblea General de la ONU ha elegido a Ucrania para ocupar un puesto en el Consejo de Seguridad, como consecuencia de la retirada de la India. El Presidente de la Asamblea lo ha calificado de gesto generoso. Ucrania obtuvo 35 votos a favor, 2 en contra y 3 abstenciones. Ocupará el puesto que deja vacante Polonia después de haberlo desempeñado durante dos años. Participará en las reuniones a partir de enero de 1948. — Efe.

FILIPINAS Y COSTA RICA DEL DE ADMINISTRACION TERRITORIAL FIDUCIARIA

Flushing Meadows 13. — Filipinas y Costa Rica han sido elegidas para ocupar los puestos vacantes en el Consejo de Administración Territorial, Fiduciaria. — Efe.

El embajador de la Argentina obsequia a los representantes de la Prensa y Radio españolas

Discursos de los señores Ortiz Muñoz y Salari

Madrid 13. — Ofrecida por el Embajador argentino doctor Radio, se ha celebrado esta noche, en el hotel Ritz, una comida a la que asistieron el Subsecretario de Educación Nacional señor Ortiz Muñoz, el Director General de Prensa don Tomás Cerro, de Radio señor Guizarro, de Cinematografía y Teatro señor Espina, de Propaganda señor Rocamora, Secretario General de la Subsecretaría de Educación Popular, Directores de los periódicos madrileños y agencias informativas Efe, Mencheta y Logos, Consejero de la Embajada señor Brown, primer Secretario señor Mansilla agregado de Prensa señor Salari, y segundos secretarios La Hoz y Fernández Escalante.

A los postres el agregado de prensa ofreció la comida en nombre del Dr. Radio, comida familiar —dijo— de gratitud del Embajador a la prensa y radio y cine

españoles, por el cariño y la atención con que acogen constantemente todos los acontecimientos argentinos. Recuerda como transmitió Radio Nacional el discurso de Perón y todos los actos celebrados con motivo de la Fiesta de la Hispanidad a toda España, y cómo toda la prensa publicó amplísima información de este discurso. Terminó diciendo que los argentinos sienten profundamente todo lo que viene de España. Escuchó muchos aplausos.

A continuación el señor Ortiz Muñoz pronunció unas palabras agradeciendo, en nombre de los periodistas y escritores españoles que hablan la misma lengua que sus camaradas de la Argentina, la atención del Embajador y subrayó como cada día son más estrechos y firmes los lazos que unen a la Argentina y a España. — (Cifra).

Para evitar abusos en materia de viviendas

Se crea un registro de inmuebles

Madrid 12. — Por haber mucho abuso alrededor de las viviendas para la clase media, que como se sabe disfrutan de beneficios excepcionales sus propietarios para construirlos y una de las condiciones que se les impone es que la renta oscile entre las doscientas y las trescientas pesetas, abusos que confirman numerosas denuncias formuladas contra los propietarios de dichas fincas acogidas a esos beneficios y que no cumplen lo dispuesto en la ley simulando servicios que no existen o consignando en los contratos cláusulas contrarias al espíritu y a la letra de la disposición legal de 1944, con el fin de evitarlos se crea un registro de inmuebles en la Junta Interministerial del Poro, a cuyo registro han de acudir los propietarios beneficiados por la indicada ley al formalizar los contratos de arrendamiento. Presentarán en el plazo de ocho días en dicha Jun-

ta o en las delegaciones provinciales de esta, los referidos contratos y una copia literal de ellos. Se les devolverán los originales sellados, siempre que se hallen dentro de las normas dictadas. Además los servicios de inspección observarán una constante vigilancia para evitar anomalías y excesos. — Cifra.

Sucesos

Un cazador cazado

Anteayer fué curado en la Casa de Socorro Miguel Palmer Salamanca, de 27 años de edad de múltiples heridas de arma de fuego recibidas cuando se hallaba cazando con otros compañeros en el predio de «Sa Garrigosa» (Establiments). El parte que entregó el doctor señor Riera al sanitario de guardia fué de pronóstico reservado.

Anuncios Economicos

10 palabras. 3'50 Cada palabra más 0'20

FINCAS

RUSTICAS URBANAS

CHALET en Son Armadams. 1 llaves en mano siete dormitorios, dos baños salones, garage jardines vista al mar, decoración gran lujo más de 500 metros edificadas, se vende por 120.000 duros, facilidades de pago. Trato directo. Informes: C. San Miguel, 9 1.º. Tel. 1880 (43).

VENDO piso 3.º con 16 habitaciones buen estado. Informes: San Miguel, 102, 2.º. (13)

COMPRARIA piso céntrico, se leado, libr. mínimo 4 dormitorios. Teléfono 3038. (10)

VENDO planta baja y piso Calle Reyes Católicos, 96. Tar. des. (10)

CASA en Barcelona recién construida, vendió por 2 millones 600 mil pesetas, sita en calle Córcega-Lepanto. Siete plantas dobles dos almacenes, llaves en mano. Informes: Miguel de los Santos Oliver 1, 1.º. (33)

VENDERIA casa en Son Es p. f. precio 22.000 pesetas. Razón: Rosifol, 41. Santa Catalina. (12)

BUSCO chalet para alquilar hasta 400 ptas. mensuales. Informes: Dols, San Miguel n.º 87. Teléfono 3033. (16)

VENDO en Ensanche solar huerto grande con vivienda, apto para construir, hay agua propia abundante. Buena oportunidad. Razón esta Administración. (20)

VENDO finca rústica 2 cuarteles con huerto toda clase frutales, cerca de Palma. Informes: Zagrana, 8, de 6 a 7. (20)

COMPRAS

COMPRARIA Taxi o camión. Lista 20 plazas, Calle Santaña, 14 Palma. (11)

COMPRARIA patente de Restaurante con suministro. Ofertas: Cooperativa de Hostelería, Villanova 28 (12)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO puertas y persianas nuevas y usadas presupuestos económicos en norte cepi y abeto trabajos garantizados Plaza de Pedro Garau 14 (21)

VENDO moto BSA 5 caballos, perfecto estado toda prueba. Informes esta Administración (12)

BASCULA de ocasión a veces resalta más. Tipo 1015 y 70 garantizada. Frau. Sindicato, 101 (15)

SE VENDEN cuatro depósitos de uralla de 800 litros con tapas y records. Uetam. 60. (15)

SE VENDE moto Peugeot 2 1/2 caballos. Precio económico. Razón: C. Caro n.º 120 (San.ª Catalina). (15)

SE VENDE mobiliario y útiles cocina, lote completo. Informes: Café Ca'n Salat Palma. (13)

MOTO B.S.A. vendió Informes: Nicolás de Patx. 88. (10)

NOVIOS escribid a Muebles La Industria Muntaner, Manacor y obtendréis por precios razonables, magníficos cuadros al óleo, (sin marco). (19)

SE VENDE Buick con gasógeno cáscara almendra, neumáticos nuevos, estado general excelente a toda prueba. Llopart. Teléfono 35. Lluichmayor. (19)

VENDO Citroen 5 H.P., cuatro asientos, sedán, inmejorable estado, a toda prueba. Dureta, 42. Inca. (15)

HIPOTECAS
COLOCARIA hasta 12.000 duros en 1.ª hipoteca. Informes: C. San Miguel, 9, 1.º. (13)

FRASPASOS

TRASPASO Merceria, calle Lonja 62. Informes en la misma. (10)

DESPACHO pequeño, cedido con o sin mobiliario. Informes: Rosa 12 (10)

ACREDITADA fonda, céntrica, traspaso. Tiene pisos. Muchos negocios. Razón esta Administración. (12)

HUESPEDES

CEDO habitación dos amigos solo dormir. Héroes de Manacor. 153. (10)

TRABAJO

CORREDOR para la plaza para venta de licores se necesita. Indif. sino cuenta con buenas referencias. Uetam. 60. (19)

REPRESENTANTES Capital. España, introducidos Perfumarias, precisa importante. Oficina. Apartado 2.015. Madrid. (11)

PERDIDAS

EXTRAVIADO una docena de fuelos iniciales J. O. desde Almacenes Fuster a Café Moka. Gratificar devolución Juan Ordinas. Reina María Cristina, 77. (21)

VARIOS

ASERRADERO Industrial 1.ª para cocina y estufa Servicio a domicilio. Mínimo media tonelada. Teléfono 3390

VESTIR Confecciones «Lada» es ser elegante y práctico. Santo Domingo (10)

BOLETIN Comercial contiene recientes solicitudes representantes. Ramón Cruz, 94. Madrid. (10)

¡GATOS!... ¡VENGAN GATOS!!

Plaga de ratas en Jaén

Jaén 13. — Una verdadera plaga de ratas invade la ciudad causando grandes daños especialmente en las casas de labradores, almacenes y otros edificios, además del evidente peligro sanitario. La Alcaldía ha hecho públicas unas instrucciones de acuerdo con la Jefatura provincial de Sanidad, recomendando al vecindario el exterminio de dichos roedores. La Jefatura, por su parte, prepara equipos para proceder al exterminio de las ratas en lugares públicos. — Cifra.

Disminuye el paro en España

Madrid 13. — Dos mil quinientos parados menos hay cada año en España, según ha declarado el jefe de Estadística del Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación, quien deduce asimismo que anualmente y a causa del paro, se pierden cerca de 93 millones de jornales. — Cifra.

Aviso de Peleración de Compañía Transmediterránea

Al efecto de mejorar el servicio entre este puerto y el de Ibiza y Alicante, se pone en conocimiento de los señores viajeros los cuales deban utilizar dicha línea que, a partir del próximo día 21 etc. el buque correo saldrá a 10 horas en vez de a las 12 horas como hasta ahora rigió. Para la adquisición de pasaje deberán retirarlo de estas Oficinas, todos los jueves, a partir de 16 horas.

OLIMPIA

SABADO A LAS 10
DOMINGO TARDE A LAS 5
Y NOCHE A LAS 10

Grandes Bailes ORQUESTAS

MAQUINARIA
RADIO, reparaciones y montaje. Horas convenientes. La Electrica Plaza San Antonio, 12. Teléfono 4212.

ALQUILERES
PIANO bueno lo alquilo. Informes: Merced, 44. (10)

Sábado

El máximo acontecimiento cinematográfico

METRO GOLDWYN MAYER

tendrá el honor de presentar en una

Gran Gala Cinematográfica la

Cuarta Selección Especial de la temporada

Spencer TRACY
Ingrid BERGMAN
Lana TURNER

EL EXTRAÑO CASO DEL Dr. JEKYLL

DIRECTOR: Victor Fleming

Tres grandes estrellas en la mejor película de año!

¡El tenebroso drama de señor Hyde, el hombre que poseía dos personalidades!

¡Únicamente Metro Goldwyn Mayer podía producir esta maravilla cinematográfica!

En el mismo programa: Una maravilla en technicolor, Noticiario NO-DO y dos variedades METRO

Horario:

En el Cine BORN la película **El extraño caso del Dr. Jekyll** empezará a las 4.30, 7.30 y 10.45 y en el CAPITOL a las 4, 7 y 10

Un llamamiento urgente a la afición al boxeo | Arbitros! INFELIZ AUSTRIA

De toda la afición mallorquina es bien sabido que dentro de la última decena del mes actual se

celebrarán en Madrid los Campeonatos de España para aficionados. El Frontón Recoletos, de

aquella capital, será escenario de tan importante acontecimiento.

Baleares, desgraciadamente, por falta de recursos ha de verse una vez más apeada de la más importante manifestación tóxica; un año más nuestros positivos valores, Jim Oliver, Pericás II, Ramírez Jim Mora, Estañol, etc., etc. han de resignarse a quedarse en casa cuando sus posibilidades son muchas y cuando con orgullo de mallorquines, podemos aspirar a algún título, digno complemento del auge que este viril deporte va tomando en nuestra región.

Mas para ello hay que contar con la buena voluntad de unos

Por fin tenemos noticias algo más optimistas

Se podrá presentar al «Hércules» un buen equipo

No todo deben ser noticias intranquilizadoras, de vez en cuando ha de caer alguna que sirva para levantar el ánimo de los buenos aficionados al fútbol. Las que hoy tenemos son de las buenas. Veamos lo que sabemos.

A la salida de un cine de nuestra ciudad, donde acabábamos de presenciar una película larguísima y soporífera nos lamentábamos de la desgracia que tenemos en todos los aspectos, incluso en el cinematográfico. Encontramos un buen amigo nuestro doctor en medicina, que ha visto y tratado de cerca los lesionados del Mallorca al que interrogamos.

—¿Qué tal están doctor los lesionados?

—Muy mejorados. Yo creo que podrá disponerse de todos o por lo menos de casi todos para el domingo.

—Y díganos ¿Teruel está ya en condiciones?

—No se en cuanto a juego lo que podrá hacer pero la lesión está ya muy mejorada y lo mismo le pasa a Rovira y a Pueyo.

—¿De Bennisar que?

—Es la incógnita por el momento. No obstante creo que puede encontrarse el domingo en disposición de ser alineado.

Agradecemos la información, en nombre propio y en el de todos Vds. porque representaba el proporcionarnos una dosis de confianza que necesitamos con carácter de urgencia ante la visita de un enemigo tan difícil como el Hércules de Alicante considerado hoy como uno de los enemigos más peligrosos del grupo.

Hemos tenido estos días conversaciones muy interesantes con buenos amigos y excelentes aficionados, que siguen de cerca la actuación del Mallorca en esta competición. Hemos interrogado a todos para que nos dijeran su parecer con respecto a la situación del club. Uno de ellos que trata muy de cerca al entrenador Martí nos dijo anteaer:

—«La cuestión del Mallorca,

este año es únicamente de suplentes. Yo estoy plenamente convencido, de que si el Mallorca pudiera disponer de todo el equipo en cada partido, daría más de un disgusto a muchos de esos equipos encopetados que hoy figuran en los primeros puestos»

—«No soy pesimista en absoluto. Claro que mientras persista esta situación de lesionados, tendremos que aguantar el chaparrón con los consiguientes disgustos pero tiempo habrá para recuperar el terreno perdido y alcanzar una buena clasificación»

—«Del peligro que se ha señalado de descenso, creo que no hay que hablar siquiera. El Mallorca se salvará bien. Ahora mismo estudiando bien la clasificación y mirando los equipos que en la tablilla figuran con —1, el Mallorca no ocupa realmente el último lugar. Eso sí, hay que tener en cuenta que el estado actual de los equipos es mucho más elevado que en la temporada pasada y deportivamente hablando están todos a un nivel muy parecido».

—«Suerte es lo que necesita el club y yo creo que algún día esta ha de hacer su aparición».

La opinión expresada por este señor que ha visto mucho fútbol es compartida por un número muy respetable de aficionados. Quisiéramos nosotros poder sumarnos al grupo, pero no lo hemos hasta, cuando los números de la tablilla puntuatoria —que son los que valen— señalen el momento en que podamos serlo.

El partido del domingo frente al Hércules puede darnos la medida exacta de todos los optimismos que haya que alimentar para lo sucesivo.

La probable alineación facilitada a última hora por la agencia Alfili es la que sigue: Cosme Soto, Carnicero; Ernesto Berto, li, Carreño; Mena, Pina Calsita Pastor y Ruiz.

RAT



MARTÍ II que se ha ofrecido para efectuar una exhibición frente a Valens

y el mínimo sacrificio de otros. El milagro se ha logrado a medias.

La Empresa del Teatro Balear velando por el prestigio del boxeo, organiza para el próximo lunes una grandiosa velada de aficionados, a precios de cine, destinando su recaudación a los gastos que origine el desplazamiento del equipo de aficionados a Madrid.

Nuestra primera Autoridad civil, Excmo. Sr. Gobernador Civil, D. Manuel Pardo Suárez, patrocinará tan importante velada.

La Delegación de Boxeo cede los derechos de impuestos; los preparadores ceden, asimismo, su porcentaje y los boxeadores nada perciben por estos combates.

¿Es mucho pedir que la afición acuda y llene hasta el tope el Palacio del Boxeo en día tan señalado?

El interés de la velada está asegurado porque todos los combates son de selección para determinar quien ha de ser nuestro representante, es decir, que el vencedor de cada combate será el designado para defender nuestros colores mallorquines en Madrid. Véase la composición del mismo:

Pesos moscas: Pampillón contra Camps.

Id. gallos: Mir contra Galmés.

Id. plumas: Estañol contra Barceló.

Id. ligeros: Ramírez contra Jim Mora.

Id. mediano ligeros: Pericás II contra Viaplana.

Id. medios: Jim Oliver contra González el idolo de Pollensa.

Para completar tan interesante velada habrá algunos combates más de aficionados entre ellos la reaparición del ex Campeón de Baleares del peso gallo, Rodríguez.

Como puede deducirse, la velada resulta magnífica por el interés de todos los combates de selección y si a esto añadimos la finalidad de la misma: inducir al elemento nuestro Teatro Balear resultará una vez más insuficiente para albergar a la afición mallorquina que debe darse cita inexcusablemente el próximo lunes por la noche en el Palacio del Boxeo.

Recuerden bien la fecha: Lunes 17 de noviembre 10'15 noche Teatro Balear. Precios populares de cine. Ni un aficionado, si lo es de veras, ha de faltar para prestar su apoyo a nuestro equipo de aficionados.

Reservista: ¿Has pasado la Revista Anual? Apresúrate a hacerla. Pagadores, Habilitados Dueños de Empresas, no pagues los sueldos, honorales y pagas si no justifican los que estén en edad militar que han pasado la Revista Militar Anual.

CAJAS CAUDALES



PIANOS - Telef. 1369

La Riva en Palma, Llinás en Inca, y Blanes en Granollers

Para dirigir los partidos del domingo han sido designados los siguientes árbitros:

PRIMERA DIVISION. — Atlético Bilbao—Sabadell, Vilalta; Oviedo—Valencia, Arqué; Alcoyano—Español, Obiols; Tarragona—A. Madrid, señor Fombona; Madrid—Sevilla, Tamari; Barcelona—Gijón, Azón; Celta—R. So. ciudad, Auré.

SEGUNDA DIVISION. — Murcia—Ferrol, Solá; Castellón—Mestalla, Alvarez Pérez; Coruña—Badalona, Celestino Rodríguez; Valladolid—Málaga, Asensi; MALLORCA—HERCULES La Riva; Granada—Córdoba, Arribas; Levante—Baracaldo, Alvarez Santullano.

TERCERA DIVISION. — Granollers—At. Baleares, Blanes; y Constanca—San Martín, Llinás. (Alfil).

Banco de Manacor CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, de fecha de hoy, se convoca para el próximo día dos de Diciembre, a las 16 horas en primera convocatoria y a las 17 en segunda y en el local social, a Junta General Extraordinaria de señores Accionistas, para someter a su ratificación la solicitud al Juzgado de 1.ª Instancia de este Partido Judicial, a declaración del estado de suspensión de pagos.

Manacor 5 de Noviembre de 1947.—El Secretario, Miguel Lliteras Bisquerra.—V.º B.º—El Vicepresidente y Consejero Delegado, Antonio Muntaner Puigserver.

¡CAPACITADOS!

No olvidéis consignar en la casilla correspondiente de la casilla de Subsidio Familiar el incremento de «Familia Numerosa» que corresponde a cada subsidiado ya que sin este requisito no será admitida.

(Viene de la sexta pág.) ca como Bohemia, Croacia y Eslovaquia. Germanos, eslavos y magiarses unidos en torno al Rin y al Danubio hubiesen creado un Estado gozne en una de las más críticas confluencias de gentes. Pero esto hubiese significado el dejar intacta la influencia del Catolicismo en el centro de Europa e incluso reforzarla y llenarla de sentido y perspectiva y se prefirió la creación absurda de un trágico rompecabezas en el que la pieza más absurda de todas se llamaba precisamente, Austria.

Allí comenzó el calvario de una política inútil que culminó con el asesinato de Dollfus y terminó con la anexión de Austria al III Reich. Los que habían querido evitar el engrandecimiento de la Gran Prusia, los Hohenzollern lo único que consiguieron fue engrandecerla. Y se dió el caso verdaderamente peregrino que fuese un austriaco quien llevase a sus últimos extremos la melagomanía prusiana. Y lo que es más peregrino aún que en cuanto Prusia puso el pie en el Danubio se lanzó sin la mesura y la paciencia austriacas a la política tradicional que tanto había censurado en los Hapsburgo.

Hemos leído estos días un libro del último canciller de Austria Kurt von Shussnigg. El libro nos ha parecido muy pobre y lamentable la actuación de su autor en las duras jornadas del ultimatum alemán. ¿Qué podía hacer el pobre hombre? ¿Defender contra viento y marea aquel

«borto de las logias sin un mínimo de vitalidad? Austria no fue nunca ni podrá ser una nación. O es una «unidad» de destino o no pasará de ser una comarca de la Gran Alemania. Ahora le han vuelto a rehacer tan mezquina como en Versalles. Poco durará. Porque en la Europa futura o vuelve a ser tierra el núcleo congregado de un Imperio católico centro-europeo o desaparecerá absorbida por el nuevo Reich que ha de surgir más tarde o más temprano con la bendición paternal de los anglosajones... o de los rusos.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES

Se hace público para general conocimiento que en el B. O. del Estado del día 5 de los corrientes se publica una circular de la Dirección General de Enseñanza Primaria por la que se dan normas y señalan plazos para reclamar contra el segundo folleto del Escalafón de Maestros y primero y segundo del Escalafón de Maestras.

Se ruega a los Maestros Nacionales de Primera Enseñanza de esta provincia don Juan Francisco Andreu Albertí, don Sebastián Llaneras Nadal, don Miguel Juan Sánchez y don Jaime Gomila Beleta, se pasen por las Oficinas de esta Delegación Administrativa, calle de Morey, 20 al objeto de comunicales un asunto que les interesa.—Palma 11 de Noviembre de 1948.—El Delegado, L. Miró de Mesa.

Exposición MIGUEL AGUILO en Galerías de Arte Viajes Meliá. Inauguración mañana a las 7 tarde

DR. ANTONIO MOREY UMBERT
Garganta, nariz, oídos y cirugía plástica y reparadora de cara
Seminario, 15 (junto a Montesión). T 4121.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Amador Camps Calafat
que falleció a las 22'30 del día de ayer confortado con los Auxilios Espirituales
E. P. D.
Sus desconsolados esposa, doña Maria Ramis Ferrer, hijos Gaspar, Amador, Guillermo y Maria hija política Antonia Bujosa, nietos y demás familia, al participar a sus amistades la irreparable pérdida, les ruegan asistan al rosario que se rezará a las 15'30 y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada.
No se invita particularmente
Casa mortuoria; Ramón Muntaner, 26.

Mañana sábado a las 9
APERTURA
Almacenes «El Hogar»
SAN MIGUEL, 125
= Sección «Paraíso del bebé» =
Encontrará cuanto pueda desear, desde la tetilla de goma... hasta el cochecito

BODAS DE PLATA DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE
Combinada con la Lotería de 5 de Enero próximo
536.000 pesetas de premios
BOLEIN DE PEDIDO DE BILLETES
Desde 33 pesetas — lámina 64 — LOTE COMPLETO 125 pesetas. A los pedidos de DOBLE LOTE —250 ptas.— se les regala una participación de 25 pesetas de Lotería de Navidad, de D.ª MANOLITA, de Madrid.
Don..... que habita en el pueblo de..... provincia..... calle..... n.º..... piso..... mano..... solicita..... billetes de la Rifa de Santurce, por valor de..... pesetas, a pagar contra reembolso es decir, al recibir los billetes.
Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya).

BOXEO LUNES DIA 17 10'15 noche
TEATRO BALEAR
Grandiosa velada Pro-Viaje equipo mallorquín a los **Campeonatos de España de Aficionados**
AFICIONADOS A 3 ASALTOS DE 3 MINUTOS Pesos Ligeros
Mundo contra Fernández Barceló II contra Fullana
Pesos Moscas
Camps contra Lladó
6 Grandes combates para determinar los componentes que integran el equipo mallorquín
Peso Mosca
Pampillón contra Llinás
Peso Gallo
Mir contra Rodriguez
ex Campeón de Baleares.
Peso Pluma
Estañol contra Vera
del C. D. Trópico
Peso Ligero
Ramirez contra Jim Mora
Peso mediano-ligero
Pericás II contra Viaplana
Peso Medio
Jim Oliver contra González
del C. D. Isleño de Valencia
Combate exhibición entre
Valens y Martí II
del C. D. Vulcania Campeón de Cataluña
PRECIOS POPULARES:
Asientos numerados desde 3 ptas.
Entrada General 2ptas. - Especial señoras 1 pta.
¡AFICIONADO, ACUDE A TAN GRANDIOSA VELADA! LOS MODESTOS AFICIONADOS TE LO AGRADECERAN
Visite: **BODEGA SAN NICOLAS**
Gran existencia de
Vinos - Licores - Coñacs y Champanes
Embotellados y granelos
Teléfono 1129 Veri, 1 y 3



LOS PANIAGUADOS

«El hombre ha nacido — decía Séneca — para ayudar al hombre. Y para alimentar su hambre, gusta añadir Adán Pipol, pues, si que el maestro, si bien el hombre no vive únicamente de pan, con sólo pan puede ir tirando. Que ya es bastante.

LOS PAPELES han traído días pasados, una noticia que retrata, a su manera, la incivildad del mundo nuestro de cada día. La noticia a que me refiero es la que contaba, con algunos pelos y señales, el ataque sufrido en la Cámara de los Comunes por algunos hombres del Gobierno acusados, por sus contrarios, de nepotismo, de yernoocracia, de cultivar, con amor, el jardín respetabilísimo donde se cría el paniaguado, en una palabra, donde crecen los parientes que, más o menos a puerca suelta, viven a costa y con cargo al que, por uno de esos vaivenes de la vida, le han dado — y a veces ni se ha merecido — un cargo público y notorio.

«Corrupción!», «Lodo!», «Pepe!», «Corcovetas!», según traduce la noticia, fueron los gritos que es posible se oyeran, gritos insultantes de por sí, con destino a los hombres públicos que, llevados por reacciones de tipo sentimental más que honorable, van colgando en discretas poltronas a sus hijos, a los hijos de sus hijos y hasta a los amigos de los hijos de sus hijos.

No sé de qué adjetivos — el diccionario, en algunos casos, resulta un libro de versos lilas — echar mano para calificar ese ominoso y repulsivo suceso que, en principio, contra la familia e inmediatamente después contra el hombre, Meditámoslo con calma, hermanos.

¿Qué es la familia en resumidas cuentas? Séame perdonada una divagación. Uno llega a este mundo bastante desinteresado por todo y durante un período largo de tiempo, muestra un considerable desinterés por todos los familiares. Uno como no sea hijo de marqués. Abandonador de crios en portales, pasa sin refunfuñar por las diversas etapas en las que se va pareciendo, más o menos según el opinante, al tío Pepe, al tío Atanasio, al Abuelo o a su verdadero padre. Sacarle parecido a uno — como quien saca punta a un lápiz y sin darle mayor importancia al negocio — parece ser la misión de los familiares durante bastantes años de nuestra vida. Encauzada ya ésta, llegado el momento de ser algo, momento de grave y hasta cejijunta espectación para el completo de la familia, el hombre puede convertirse, de la noche a la mañana, en el héroe de la familia o en el baldón familiar.

En ambos casos el nombre de uno sonará en la familia, en muchas conversaciones, aunque no en el mismo tono; en ambos casos los familiares se acercarán a uno y siempre para pedirle, esto no falla. Si es uno el baldón, para pedirle que rectifique su vida y no salga más a altas horas de la noche; si es el héroe, para suplicarle una ayuda, en metálico a ser posible, y hacerle saber que puede salir a la hora que le venga en gana, y, por descontento comprarle las castas de rosas que quiera a la rubia, de ojos oblicuos aquella, que todo llega a saberse.

La familia, hermanos, es lo que pide y el que no sea descaído — tanto en el papel de héroe como en el de chiquillocorto — viene obligado a dar, a dar siempre. Disgustos si es lo segundo, enchufes si es lo primero.

¿Dónde está el lodo, dónde la corrupción, en algo tan eminentemente tradicional y hogareño? La familia — siempre por zanganotes que se han quedado solos y a solas con su egoísmo que es la peor soledad — viene recibiendo muchos golpes, demasiados golpes. Y ya empieza a estar bien Siglos de permanencia y éxitos y eficacia, avalan tan arcaica institución, que, es verdad, uno no escoge, sino recibe.

Ayudar al prójimo, socorrer al prójimo y hasta colocar al prójimo, por muy primo que sea de uno, es labor que el hombre debe llevar a cabo, en cuantas ocasiones le sean propicias, con alegría, desfachate y sin reservas de ninguna clase. La protección al hombre, al pobre hombre desvaldado que todos llevamos dentro, debe ser lo primero. Que quede o no quede luego tiempo para pertenecer a las Sociedades de Protección al Pelo Duro o al Cactus, esto ya pertenece

J.B.C.

INFELIZ AUSTRIA

Por Jesús SUEVOS

Al remate de la primera guerra mundial desaprovecharon los hombres una de las más propicias conjunturas para establecer una paz duradera. Pero un grupo de políticos, de inspiración masónica, dilapidaron la ocasión y dejándose conducir por un cúmulo de resentimientos depositaron en la conciencia del mundo el germen de una segunda guerra. Para quien tenga ojos y sepa ver es evidente que son mucho más culpables de la reciente catástrofe Clemenceau, Lloyd George, Wilson o Sonnino, que Stalin o Hitler. No en vano hay un refrán que dice «quien siembra vientos recoge tempestades».

Entre los muchos errores entonces cometidos el de más relieve y peores consecuencias fue la desmembración del Imperio austro-húngaro. En el dramático remolino lingüístico racial y religioso que se encrespa en torno al Danubio, Viena significó durante siglos el afán congregador y normalizador: el vértice en torno al cual podían polarizarse los dispares anhelos. Hasta la Revolución francesa aquel formidable aparato pudo desenvolverse y prosperar sin mayor inconveniente; pero cuando irrumpió la riada nacionalista comenzaron a arruinarse las óhles estructuras del Imperio. A una victoria aliada de 1918 — que supuso la culminación y apoteosis del nacionalismo y su canto de cisne — remató a la maltrucha Marca del Este.

Parece imposible una torpeza parecida a la de los artifices de Versalles. ¿Querían en verdad destruir el «espíritu prusiano» o destruir pura y simplemente el «germanismo»? ¿Pretendían pulverizar la concreta amenaza militar y económica que el II Reich suponía o tan solo deshacer el firme concepto de la disciplina y el honor que informaba a las clases dirigentes de los

Imperios Centrales? Los alegres masones de Versalles ni siquiera se plantearon estos decisivos problemas. Por pura aversión a la tradición monárquica y aristocrática, por puro resentimiento librepensador hundieron los pretendidos «reductos reaccionarios» y entre mil arrumacos a la masónica República de Weimar echaron los cimientos del III Reich. ¡Buen negocio y buena lección! ¿Qué hubiese pasado en cambio si en vez de desmontar el «foco vaticanista» de Viena hubiesen abordado en su esencia el viejo problema germánico? Hubiesen debilitado eficazmente a Prusia dividiendo a Alemania con la única división que acaso tuviese posibilidades de subsistir: creando una Alemania nórdica y protestante de inspiración prusiana y otra meridional y católica de influencia austriaca. Esta última Alemania transida por un «concepto del



DOCTOR FIGL «Canciller» de qué mundo?

romano — y en gran parte románico — hubiese podido seguir desde Viena la política federal con Hungría e incluso iniciar otra análoga con aquellos países de inspiración católica a las clases dirigentes de los

(Continúa en cuarta pág.)

¿Qué mejora de Palma considera más urgente?

DON JOSE CASASNOVAS, PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO Y TENIENTE DE ALCALDE



«Ahora, tenemos agua abundante para satisfacer las necesidades de la población; pues ahora más que nunca debemos acordarnos de la penuria que se pasa durante el estiaje, por tanto considero que el problema vital para la ciudad es el del agua. Esa es la mejora que creo hay que afrontar con toda urgencia».

DON MIGUEL DAVIU ESTARAS, DIRECTOR DE VIAJES «MELIA»

«Creo que lo más importante para Palma sería la construcción de un hotel de primera categoría, con verdadero rango internacional. Llegará un día que no creo muy lejano, en que el turismo extranjero volverá otra vez sus ojos a Mallorca y entonces nos hallaremos sin saber donde albergar a los turistas.

En El Terreno hay hoteles que pueden cubrir las necesidades del turismo durante la estación veraniega, pero, por estar enclavados fuera de la capital, no sirven, o sirven mal, para los meses de invierno. Nosotros nos hemos visto en grandes apuros siempre que nos ha pedido habitaciones dentro de Palma y en hoteles de gran lujo. Un hotel, al menos, como en que termino de indicarle solucionaría este problema que a medida que pasó el tiempo se irá agrandando».

DON ANTONIO MULET, VICEPRESIDENTE DEL FOMENTO DEL TURISMO

«Más urgente, a mi juicio, que todas las reformas que se proyectan es la construcción de una vía que uniese el muelle, es decir la parte baja de la ciudad, con la parte alta considerando como tal al punto desde el que arrancan las carreteras de Inca y Manacor. Para las necesidades presentes las actuales calles que hasta tal punto conducen han quedado pequeñas y el ritmo del movimiento que hoy tiene Palma es bastante superior a las posibilidades que puede ofrecer nuestra ciudad.

De todas formas, precisamente por mi cargo, téngase bien en cuenta que no soy partidario de la reforma en cuanto tiene de significado de demolición de lo actualmente existente.

Díganos Ud. algo..

El genio corto y el ingenio largo de Joan Alcover, según Jorge Andreu



El plante de Jorge Andreu Alcover me recuerda mucho a Peman, como don José María, Jorge Andreu, peina caballos blancos — prematuramente blancos — y, además, tiene un verbo fácil, fluido, bien cargado de emoción y espolvoreado de imágenes. He ido a hablar con Jorge Andreu, (haciendo un rincón íntimo y sosegado en un café, donde Jorge llena cuartillas de muy clara y pulida caligrafía) sobre una de las cosas que más entrañablemente siente Jorge: Esto es, de su tío Joan Alcover, el poeta que tiene el mejor y más sentido monumento en la Ciudad de Mallorca, el monumento que más podía agradarle, y también firmes altares en el pecho y estimación de muchos mallorquines.

—El nombre de Joan Alcover, le digo a Jorge, cobra actualidad estos días. Moil presenta un espléndido volumen de poesías suyas y en Barcelona, anuncian las obras completas de nuestro gran poeta. ¿Quieres, Jorge, hablarme de tu tío?

—Cuando él murió yo empezaba a gallear y hasta hacía ya mis pinitos literarios. Entonces — y ahora, por supuesto — yo veía al poeta de una talla impresionante y acercarme a él constituía, al propio tiempo que una cotidiana alegría y motivo de orgullo, algo que me conmovía profundamente.

—La admiración por el literato famoso o el propio carácter del poeta?

—Ambos cosas. El tío era de genio corto y de largo ingenio. Los repentes y las distracciones de don «Joan» son famosas en la familia de los Alcover. Él decía de sí mismo que era «un cisne envuelto en papel sellado». Relator de la Audiencia, muchas veces le oí lamentar las horas perdidas entre papeletes, mamotretos inacabables y llenos, rellenos de consideración. Qué tiempos aquellos! Eran dos horas de prosaísmo las que dejaba perder, cada día, el tío «Qué hubiera dicho de vivir en esta época nuestra en la que emplear los 24 del día, en prosaísmos, es lo más urgente del necesitado hombre de hoy?»

—Tu Jorge has escrito esos artículos en torno a la figura de Alcover «Sobre su aspecto como orador escrivista» algo?

—No sé, pero acerca de esto hay una anécdota esclarecedora, y muy valiosa por el personaje puesto en candelería frente a Alcover. Verás. Creo que fue con motivo de un acto político en el que uno de los oradores más importantes fue tío «Joan». Al terminar su discurso, espléndido, alguien le preguntó a don Antonio Maura, que asistía al acto, qué le había parecido la pieza de Alcover. En la respuesta queda retratado no sólo el responder sino hasta el aire del siglo. «Me ha gustado casi tanto como yo». No dijo más el insigne tribuno. Aun interpretándolo de muchas maneras, el «me ha gustado tanto como yo», de Maura, queda como un elogio poco común.

—¿Qué capítulo te agrada más de la obra en verso de Alcover?

—Es difícil hacer distinciones y dar primacías en una obra tan redondamente maravillosa, pulida e inspirada, pero si puedo decirte qué cosas siento más de don «Joan». Las elegías escritas sobre unos días bien dramáticos para él, inspiradas por el dolor profundo, en carne viva, de la muerte de varios hijos... En esa obra del tío he ido yo a buscar consuelo cuando, perdido el pequeño inolvidable, el más débil y por lo tanto, el que se llevaba todos nuestros cuidados y preocupaciones, el que llevaba mi nombre. He sentido y siento ante la pérdida del pequeño un vacío incommensurable, de vértigo... Desde entonces casi diarios que tanto llenan una vida, y en las Elegías de Alcover hallé una fuente de esperanza cristiana del todo consoladora.

—Jorge, le dino aspectos unos minutos, qué otro aspecto humano tienes presente de Alcover? —Uno muy importante. Su mecenazgo espiritual sobre la juventud de su época. Era ya proverbial que cuantos empezaron —poetas, prosistas o ensayistas en embrión— lloraron hasta su cenáculo. La capacidad para escuchar, leer y dictaminar era tremenda en Alcover y sus juicios literarios, a veces mordientes, siempre eran fidedignos e inequívocos. Por ello su influencia fue total en su época.

—¿Y ahora? —Yo creo que la figura sigue, con sus obras, firme e impercedera. BONET

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

OTRA VEZ Macedonia

ATENAS



«La región misera y pobre, con campos abandonados a una desesperación sin cultivo, había sido inundada por las aguas del río Vardar, que se había salido de madre; las carreteras, raquéticas, sin firmes especiales, estaban convertidas en largas líneas de jango blancuzco en las que los automóviles se ahogaban. Muchas veces tuvimos que apearnos y, chapoteando en el fango, con él hasta la rodilla, tuvimos que empujar los autos para poder continuar adelante. Con duras penas y fatigas pudimos llegar hasta Stroumitzard, población de unos 10 mil habitantes, de la República Federada Yugoslava del Vardar o Voivodina, en la que nos encontramos con una manifestación amenazadora que gritaba: «Fuera los griegos», «Viva la Macedonia autónoma», «Queremos una Macedonia del Egeo libre». La manifestación había sido bien organizada; los soldados y policías yugoslavos coreaban los gritos de la multitud levantando en el aire sus fusiles. Se nos acercó Koulietisky para entregarnos un memorándum en el cual se decía que los pueblos macedónicos pedían a la O.N.U. que la Macedonia del Egeo fuera liberada del yugo fascista. Yo no la leí.

Así me habló el señor Méndez Viana, delegado del Brasil en la comisión de encuesta de las Naciones Unidas para los Balcanes, a su regreso de Yugoslavia, a la que fué presidiendo la comisión.

Vuelvo hoy al primer plano de la actualidad en la guerra civil de Grecia, el problema de la minoría eslavofona de la Macedonia griega, traído de la mano por una declaración del jefe militar comunista Marko, leído por Radio Belgrado, en la que anuncia la creación de una «Militia Nacional Macedónica».

Macedonia que, como ya dije este corresponsal, es una ensalada de pueblos, un verdadero avispero de rencores raciales, en la época anterior a las primeras guerras balcánicas, fué una región casi desierta, apenas cultivados sus campos del interior inexplorados sus industrias y riquezas naturales. Incorporada a Grecia, la Monarquía helena y sus sucesivos Gobiernos, le dedicaron lo más florido de sus energías la mayor parte de sus presupuestos. Pues, bien; al iniciarse la guerra civil, al producirse la traición del comunismo griego, las minorías eslavofonas de Macedonia obtuvieron la suma inagotable de beneficios que les proporcionó Grecia, ignoraron la nacionalidad que voluntariamente habían adoptado, y se unieron a la traición de los comunistas griegos, que quieren una Macedonia soviética para atraer a Rusia viéndola Yugoslavia. Alberto DE LAVEDAN

Los estudiantes londinenses son muy aficionados a las travesuras

LONDRES



Una «bomba atómica» ha hecho explosión en esta capital. Al menos así la han calificado sus inventores, tres muchachos ingleses, que no llegan a los veinte años, fabricantes del «terrible artefacto» al que hicieron estallar, con riesgo de sus vidas. Los tres jovencitos acabaron de salir del hospital, donde fueron curados de quemaduras y de «choque traumático».

Se llaman estos inventores, Barry Barton, George Willey y Peter Preston. Los tres reunieron sus fuerzas, sus recursos y su ingenio para fabricar una «bomba atómica casera», que terminaron anoche. La «máquina infernal», se componía de varios productos químicos y diferentes materiales, que recogieron, en sus casas y otros lugares. Con tan heterogéneos ingredientes y materias dieron fin a su obra, que colocaron anoche — en una prueba «como la Bikini» —. A pesar de parecer un juego, la bomba hizo explosión, y abrió un agujero de 20 centímetros de profundidad por 35 de diámetro. La «onda explosiva» produjo lesiones a los tres muchachos, que ingresaron en el hospital con quemaduras y «shocks». El estallido alarmó a los bomberos londinenses, que acudieron inmediatamente al lugar del siniestro. Después de terminado su trabajo, los bomberos no pudieron reposar, a causa de las numerosas llamadas telefónicas que recibieron de diferentes puntos de la ciudad.

Barton, Wacey y Preston se decidieron a colocar su bomba la víspera del día «Guy Fawkes», pero habían medido mal el tiempo y su artefacto no hizo explosión en la misma fecha de la conmemoración del «Guy Fawkes», o sea el 6 de noviembre de 1605 en que se intentó volar el Parlamento británico.

Simultáneamente parece que la juventud londinense se ha aborotado. Aunque los motivos son diametralmente opuestos, y los de las manifestaciones estudiantiles, registradas en Londres, caen dentro de la frivolidad. Centenares de estudiantes de las Universidades inglesas han aprovechado el día para hacer manifestaciones contra las falda largas que imperan en la moda femenina de París. El tráfico en el West londinense — barrio elegante de la ciudad — quedó paralizado, cuando los manifestantes penetraron por las calles, vestidos con faldas cortas y carteles en los que protestaban contra la moda de la falda demasiado larga. UNITED PRESS

Un exilado español pide una imagen de la VIRGEN DEL PILAR

PARIS



(Crónica de nuestro corresponsal). — He tardado para relatarlo a mis lectores el tiempo transcurrido entre la crisis y la completa curación. Lo que les voy a contar trata de un suceso ocurrido hace pocos días en París. Entre los muchos españoles que viven en Francia los hay, naturalmente, y en número bastante crecido, de aquellos pertenecientes al engañado Ejército rojo, que cruzó la frontera del Pirineo después de la liberación de España.

El 16 de octubre un grupo de españoles (de dentro de España) asistimos a un salón de baile de los Campos Eliseos.

Por lo visto nuestro aspecto exterior denuncia inmediatamente la nacionalidad y la procedencia, puesto que a los pocos minutos se nos acercó un músico muy humildemente, a solicitar un favor. Por la seriedad de su rostro en el momento de hacer la petición comprendimos que se trataba de algo más importante que un simple deseo. Nos explicó que era un exilado perteneciente al Partido Comunista, pero que se atrevía a dirigirse a nosotros porque un hermano suyo de su misma filiación política se encontraba gravemente enfermo afectado de bronconeumonía y pedía una imagen de la Virgen del Pilar. Son aragoneses.

No crean que la una y media de la madrugada en París es el mejor momento para dar con una estampa o medalla de la «Pilarica». Mas, por fortuna, un periódico español, con motivo del Día de la Raza, insertó la venerada imagen en un grabado.

Han pasado nueve días desde que el divino remedio le llegó al enfermo. Hoy, ya fuera de peligro, le queda tiempo para meditar sobre el efecto bienhechor en su alma, de la fe y la lección tan severa del destino, que les obligó a solicitar, a sus peores enemigos, un socorro que sólo su renegado equipo les hizo caer.

Yo no sé cómo reaccionarán ambos hermanos a partir de ahora. Desconozco, porque nada les hemos preguntado, en lo concerniente a su actitud, si ante la imagen de la Virgen en la curación y sin duda en el arrepentimiento supieron ver el camino de España.

Quizá entre los otros «rojos» que compartieron con ellos el destierro, los campos de concentración franceses, los desamparos y la desilusión sea esto el principio de una lucha interior entre la duda y la obstinación.

No lo sé, pero justo es recordar que aquí, en Francia, ellos con todo su sello de revolucionarios, en cuanto tienen ocasión y encuentran plaza, llevan a sus hijos a las escuelas dirigidas por Hermanas de la Caridad y sacerdotas españolas. Manuel DE AGUSTIN

Manifiesto cursilón de los comunistas

ROMA



«lancó un manifiesto contra la bomba atómica.

Este manifiesto fué redactado en la sede central del Partido comunista italiano y pasado después a la firma de aquellos escritores que por haber gozado ampliamente de la generosidad del fascismo tienen ahora que hacerse perdonar viejos pecados. A más de uno de los firmantes le hizo Mussolini académico de Italia y cuatro o cinco fueron pingües colaboraciones en las administraciones de los periódicos fascistas.

El manifiesto antiatómico hizo reír a todos los hombres, sensatos. Tanto reían de su contenido, como de la indole de los firmantes. Nadie creía, por supuesto, que el manifiesto cursilón de una docena de hombres de letras, vendidos por el miedo, pudiera detener la formidable máquina americana. Pero, al conocer el texto del discurso de Molotov, empezaron las preocupaciones y desventuras para estos escrivitocillos.

Al afirmar el ministro soviético que Rusia está en posesión del secreto atómico, la actitud humanitaria de los escritores comunistas se convertía automáticamente en una actitud antirrusa. O aclaraban que ellos están contra la bomba atómica americana y no contra la rusa, en cuyo caso sus compatriotas se morirían de risa o se declaraban enemigos de las dos, exponiéndose con ello a ser expulsados del caliente y protector regazo del Partido comunista para el que la bomba atómica americana es un arma de destrucción y la rusa un evidente signo del progreso científico soviético y un instrumento de paz.

En algunos sectores de la Prensa bien informada, se asegura que los escritores y poetas firmantes del documento desconocían el contenido del mismo, porque el Partido comunista tiene autorización para poner sus firmas al pie de todo aquello que en un determinado momento pueda servir a los intereses comunistas. Si esto es verdad, y yo creo en su veracidad, los escritores ex fascistas, al menos un buen número de ellos, se han hecho esclavos para toda la vida. Alberto CRESPO